

Escorpos открива технологичен център за 10 млн. евро в Девня

Белгийската компания изгради първата в света демонстрационна база за фосфатната индустрия

Спас Спасов,
Илинка Филипова

Белгийската група Escorpos открива в Девня първата в света международна демонстрационна база за разработки в производството на фосфати. Технологичният и иновационен център „Технофос“, наречен на името на местното дружество на Escorpos, ще заработи на 8 септември, като идеята е да привлече производители на фосфати от целия свят. Инвестицията в проекта е 10 млн. евро, а изпълнението е отпосло три години



Центърът ще заработи на 8 септември | „ТЕХНОФОС“

Спирка за ноу-хау

Центърът ще разполага с пилотна инсталация, която включва всички модули на технологичния процес и може да демонстрира цялостните решения, които компанията предлага на клиентите си, съобщиха от „Технофос“. В Девня ще бъде демонстрирана също технологията за извличане на фосфор за индустрията от скали с ниско съдържание, при която се намаляват използваните природни ресурси и се щади околната сре-

на българската компания Мохамед Таким. „С проекта си в България даваме дом за демонстриране на една изцяло нова технология и вярваме, че Девня ще се превърне в задължителна спирка на компаниите от фосфатната индустрия, които търсят ноу-хау“, каза Таким, който е и управител на „Технофос“. По думите му посетителите на иновационния център ще разчитат и на експертната на специалистите там.

В проекта в Девня белгийската група е инвестирала 10 млн. евро. Изпълне-

нието е отнело три години и 20 хил. часа проектиране. Технологичният и иновационен център е разположен на територия от 28 хил. кв.м собствен терен, уточниха от „Технофос“. Площта на технологичното хале е 3000 кв.м, а капацитетът за преработка на фосфатна скала е от 0.5 до 1 тон на час. В центъра работят 38 служители, от които 25 са инженери.

Групата Escorpos притежава патента върху нея, а автор на разработката е основателят и главен изпълнителен директор

на новатор Escorpos е създадена през 1996 г. и е водещ доставчик на иновативни тех-

нологии за индустриално производство на фосфати. Белгийската група има над 20 патента за технологии за безотпадно производство на фосфати за животинското хранене, торове и фосфорна киселина, които позволяват да се използват ресурси с ниско съдържание. Това прави решенията на компанията ефективни от икономическа и екологична гледна точка. Към момента Escorpos има изпълнени проекти на три континента, а технологиите й се използват от едни от най-големите производители на фосфати в света като „Еурокем“ в Русия, LLNP в Индия, Indorama в Индия и др. Освен развойна дейност белгийската група има и производство на фосфати за животинско хранене (дивизията Aliphos).

Два бизнеса в България

За изпълнението на проекта си за иновационен център в Девня през 2013 г. белгийската група създаде местното дружество „Технофос“, което е 100% нейна собственост. Българската компания е регистрирана с предмет изследователска и развойна дейност и

38

души работят в новата база, която има капацитет за преработка на фосфатна скала от 0.5 го 1 тон на час.

4.9 млн. лв. капитал. Като част от развойната дивизия на групата „Технофос“ отговаря за валидиране и доразвиване на технологиите в мини и индустриални условия.

Освен „Технофос“ Escorpos има и производствено предприятие в града - „Алифос България“ (преди „Декафос“), което е разположено на площадката на „Агрополихим“, но на собствен парцел на компанията. Фабриката, която съществува от 2002 г., е една от двете производствени бази на белгийската група. Другата се намира в Холандия.

Предприятието в Девня произвежда различни видове фосфати, които се използват във фуражната индустрия. За 2015 г. приходите от продажби на „Алифос България“ са 16.5 млн. лв. ●

ПОКАНА

за свикване на Общо събрание на притежателите на варианти на „КЕПИТЪЛ КОНСЕПТ ЛИМИТЕД“ АД

Съветът на директорите на „Кепитъл Консепт Лимитед“ АД на основание получено искане от Бест Уел Кепитъл Инвестмънт Лимитед, дружество учредено и съществуващо съгласно законите на Хонг Конг, регистрирано в Регистъра на търговските дружества на Хонг Конг, с рег. № 2209338, със седалище и адрес на управление - Стая 2008, етаж 20, Уиндзор Хаус, 311 Глаучестър Роуд, Каусуей Бей, Хонг Конг, притежател на 41 250 000 варианти, представляващи 3 % от вариантите с ISIN код BG9200001154, издадени от Кепитъл Консепт Лимитед АД, свиква общо събрание на притежателите на варианти на „Кепитъл Консепт Лимитед“ АД, което ще се проведе на 07.09.2016 г. от 11:00 часа, в гр. София, район „Младост“, бул. „Цариградско шосе“ № 115Г, Бизнес сграда МЕГАПАРК, ет. 5, офис В, при следния

ДНЕВЕН РЕД:

„Точка първа: Обсъждане на предложението за решение от дневния ред на предстоящото общо събрание на акционерите на „КЕПИТЪЛ КОНСЕПТ ЛИМИТЕД“ АД за отписване на Дружеството от регистъра на публичните дружества и други емитенти на ценни книжа.

Проект за решение:

1. Общото събрание на притежателите на варианти дава съгласието си Общото събрание на акционерите да вземе решение за отписване на „КЕПИТЪЛ КОНСЕПТ ЛИМИТЕД“ АД от регистъра на публичните дружества и други емитенти на ценни книжа, воден от Комисия за финансов надзор.

2. Общото събрание на притежателите на варианти овластява Пуи Сазе Джози Лок, директор на вариантатора БЕСТ УЕЛ КЕПИТАЛ ИНВЕСТМЪНТ ЛИМИТИД, лично или чрез упълномощени от нея лица да представлява всички притежатели на варианти на общото събрание на акционерите, което ще се проведе на 08.09.2016 г. и да запознае акционерите с приетите от това Общо събрание решения.

Точка втора: Разни.

Поканват се всички притежатели на варианти на „Кепитъл Консепт Лимитед“ АД гр. София, да вземат участие в Общото събрание лично или чрез упълномощени от тях представители. Съветът на директорите на Дружеството уведомява, че общият брой варианти и правата на глас по тях в Общото събрание на притежателите на варианти към датата на свикване на Общото събрание е 1 374 996 000.

Правото да участват в Общото събрание на притежателите на варианти имат лицата, вписани в регистъра, воден от „Централен депозитар“ АД като притежатели на варианти (31.08.2016 г.).

Притежателите на варианти, съответно техните представители имат право да поставят въпроси по време на Общото събрание, както и въпроси относно икономическото и финансовото състояние и търговската дейност на дружеството.

Правилата за гласуване чрез упълномощник, образците, които се използват за гласуване чрез упълномощник, и начините, чрез които дружеството ще бъде уведомявано за извършени упълномощавания по електронен път са:

Притежателите на варианти участват в Общото събрание на прите-

жателите на варианти лично или чрез упълномощен представител с изрично писмено пълномощно за конкретното Общо събрание по образец. Образецът на писмено пълномощно за участие и гласуване в общото събрание е представен на хартиен носител в материалите за Общото събрание и може да бъде получен на адреса на дружеството и на Интернет страницата на Дружеството - www.ccl-bg.com. Пълномощникът е длъжен да упражнява правото на глас в съответствие с инструкциите на притежателя на варианти, съдържащи се в пълномощното. В случаите, когато в пълномощното не е посочен начинът на гласуване по отделните точки от дневния ред, в него трябва да се посочи, че пълномощникът има право на преценка дали и по какъв начин да гласува. Пълномощникът може да представлява повече от един притежател на варианти в общото събрание. В този случай пълномощникът може да гласува по различен начин по вариантите, притежавани от отделните вариантатори, които представлява. Притежател на варианти може да овласти член на съвета на директорите да го представлява пред общото събрание, само ако изрично е посочил начина на гласуване по всяка от точките от дневния ред. Независимо от начина на упълномощаването, всички пълномощници за участие и гласуване в Общото събрание на акционерите чрез пълномощник следва да бъдат представени на Дружеството в оригинал на хартиен носител със собственоръчния подпис на упълномощителя, заедно с необходимите (заверени или в оригинал) приложения, най-късно при регистрацията на пълномощника за участие в Общото събрание в деня на провеждането му.

Преупълномощаването с правата по предоставените пълномощия е нищожно. Регистрацията на притежателите на варианти или техните пълномощниците за участие в Общото събрание започва в 10:15 часа, в деня на събранието и приключва в 10:45 часа на същия ден, на мястото на провеждане на Общото събрание. Физическите лица вариантатори следва да представят документ за самоличност, а при представителство - и изрично пълномощно за конкретното общо събрание. Юридическите лица се представляват от законните си представители, които предоставят документ за самоличност и представят удостоверение за актуално състояние, а в случаите, когато юридическото лице не се представлява от законния си представител и изрично писмено пълномощно за конкретното общо събрание.

Тази покана се публикува на интернет страницата на Дружеството (www.ccl-bg.com), във вестник „Капитал Дейли“ и вестник „Сега“. Поканата, заедно с писмените материали за Общото събрание се предоставя на Комисията за финансов надзор, „БФБ - София“ АД, „Централен депозитар“ АД и обществеността.

Писмените материали, свързани с дневния ред, поканата и образецът на пълномощно за представителство на вариантатор са на разположение всеки работен ден от 09.00 до 18.00 часа на адреса на управление на Дружеството.

Писмените материали и свързаните с тях документи за Общото събрание на притежателите на варианти са на разположение на акционерите на Интернет страницата на Дружеството - www.ccl-bg.com.

При липса на кворум Общото събрание ще се проведе на 15.09.2016 г. от 11:00 часа, на същото място и при същия Дневен ред, като събранието ще бъде валидно независимо от броя на представените на него варианти.

ИНСТИТУТ ЗА ЕТНОЛОГИЯ И ФОЛКЛОРИСТИКА С ЕТНОГРАФСКИ МУЗЕЙ – БАН

гр. София 1000, ул. „Московска“ № 6 А

На основание чл. 16, ал. 2 и чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 44 от Правилника за прилагане на закона за държавната собственост, Решения на Ръководството на БАН, Протокол № 42/12.10.2010 г., т. 2.4; Протокол № 7/23.02.2016 г., т. 6; Протокол № 28/18.08.2016 г., т. 3, и в изпълнение на Заповед № 236/30.08.2016 г. на Директора на Института за етнология и фолклористика с Етнографски музей (ИЕФЕМ) – БАН

ОБЯВЯВА

на 19.09.2016 г. от 11.00 часа в сградата на Института за етнология и фолклористика с Етнографски музей при БАН – гр. София, ул. „Московска“ № 6 А (служебен вход) последващ търг с тайно наддаване за отдаване под наем за срок от три години на част от недвижим имот – публична държавна собственост. Предназначение на имота – Експозиционни зали № 12, 13 и 14 с обща площ от 84 кв.м. – ще се използва в съответствие с предназначението на сградата – за изложбени зали и демонстрационни ателиета на музейни експонати и произведения на народни художествени занаяти.

Имотът е разположен на партерния етаж в сградата на Институт за етнология и фолклористика с Етнографски музей при БАН – гр. София, с вход от площад „Княз Александър I“. Залите са преходни.

Първоначална тръжна месечна наемна цена: 2382,50 (две хиляди триста осемдесет и два лева и 50 ст.) лева, без включен ДДС. Депозит за участие в търга: 300,00 (триста) лева, внесени по сметката на ИЕФЕМ – БАН, IBAN BG22 UNCR 9660 3119 9041 13, BIC: UNCRBGSF, Уникредит Булбанк, клон „Иван Вазов“ за участие в търг за отдаване под наем на помещения, представляващи Експозиционни зали № 12, 13 и 14.

Документацията за участие в търга се получава в канцеларията на ИЕФЕМ – БАН, гр. София, ул. „Московска“ № 6 А, стая 102, срещу документ за платена с банков превод на сума от 50.00 (петдесет) лева с ДДС, срещу издадена фактура, по сметката на ИЕФЕМ – БАН, IBAN BG22 UNCR 9660 3119 9041 13, BIC: UNCRBGSF, Уникредит Булбанк, клон „Иван Вазов“, всеки работен ден от 10.00 до 15.00 часа. Тръжната документация се получава лично или чрез упълномощено за целта лице.

Заявления за участие в търга се приемат всеки работен ден в сградата на Институт за етнология и фолклористика с Етнографски музей при БАН, ул. „Московска“ № 6 А, канцелария, стая № 102, от 10.00 до 15.00 часа.

Краен срок за подаване на заявленията – 15.00 часа на 17.09.2016 г. Тел. за контакти: 02/ 9884209